



Спорт отвлекает от улицы

Трудно сказать, как бы сложилась судьба у Андрея Копылова, если бы однажды один из друзей не привел его на секцию тенниса в спортивную школу. Угадал. Парень оказался не просто спортивным, с хорошими физическими данными, но и способным. За несколько лет занятий настольным теннисом у тренера Михаила Ивановича Тутаева, директора ДЮСШ, он стал призёром не только районных, но и республиканских соревнований. Судите сами: Андрей – чемпион района по настольному теннису среди мужчин в честь 70-летия района, серебряный призёр республиканского турнира в честь братьев Мункуевых, бронзовый призёр первенства республики среди школьников 2010 года.

ПАРЕНЬ – из числа детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Живёт и воспитывается у тётки. И Турунтаевская спортивная школа стала для него вторым домом.

– Очень рад, что занимаюсь у Михаила Ивановича, – признаётся немногословный Андрей. – Он для меня как старший товарищ. И строгий, и добрый одновременно. Уважаю его очень...

От личности тренера, и это подтвердит каждый спортсмен, зависит многое. Спортивный наставник становится больше, чем учитель, который даёт знания. Он воспитывает характер, настраивает те струны, от которых закаляются воля и стремление к победе. Занятия спортом дали Андрею многое, научили ответственности и целеустремлённости. Заметно улучшилась учёба.

Вообще, в спортивной школе немало парней, сложно поддающихся воспитанию. Про таких в педагогике говорят «трудные подростки». И то, что их неуёмную энергию можно куда-то направить с пользой, большая заслуга тренеров и дирекции ДЮСШ.

В Турунтаевской спортивной школе – третья часть учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации. В секции по настольному теннису половина детей из неблагополучно-неполных семей, один состоит на учете в отделе по делам несовершеннолетних районного ОВД. «Мы ходим сюда с великим удовольствием, – говорят ребята. – Особенно нравится ездить на соревнования. Мы как одна семья». Мальчишки признают: спортивная школа воспитывает, организывает

и отвлекает их от улицы.

В школе работают секции по легкой атлетике, которую ведут сын и отец Егоровы, секция по пауэрлифтингу под руководством М.Зимирева, секция футбола И.Мотодоева, бокса – А.Гурулёва, лыжных гонок – И.Судакова. Это люди, работающие на энтузиазме: зарплата тренеров крайне низкая, и поэтому все они в основном трудятся по совместительству. Не секрет и то, что материальная база спортивной школы пришла в упадок и требует немедленного обновления. Нет в школе и собственного автотранспорта, часто команды выезжают на турниры на личных машинах тренеров.

Однако, несмотря на трудности, юные спортсмены успешно выступают на многих районных и республиканских соревнованиях по всем видам спорта. Все-таки наши тренеры, и нужно отдать им должное, умеют находить и совершенствовать таланты в глубинке.

Андрей Копылов (на снимке за тренером) – спортивная гордость Турунтаевской ДЮСШ.

1 июня на форуме женщин Прибайкальского района, проходящим под девизом «Дети – наше будущее», тренер и его воспитанник были награждены дипломами и подарками от общественной организации «Женщины Бурятии» в номинации «В здоровом теле – здоровый дух». И это заслуженно.

На форуме Михаил Иванович вручил Андрею денежное вознаграждение от депутатов районного Совета.

Елена ГОРБУНОВА.

НАРКОМАНИЯ – серьезная угроза, требующая комплексных мер, в частности, системы выявления тех, кто употребляет зелье. По экспертным оценкам, в России не менее 2,5 млн. человек потребляют наркотики. Причем 70% – это молодежь до 30 лет, еще более тяжелая цифра. Что особенно тяжело, в последние буквально пять лет нижняя планка возраста, с которого наркотики начинают пробовать, опустилась до просто катастрофического уровня – 11-12 лет, это учащиеся пятых-шестых классов.



Тесты на наркотики в школе

ПРЕЗИДЕНТ Медведев выступил с инициативой принятия федерального закона об обязательном тестировании школьников на употребление наркотиков. Сегодня необходимо получение согласия родителей или тех, кто их заменяет, для любых действий медицинского характера в отношении детей. Безусловно, это также касается тестирования на наркотики, а сегодня родители зачастую отказываются даже от вакцинации своих детей. Таким образом, в любом случае нужны значительные изменения законов для реализации данной инициативы.

С другой стороны, порой родители последними узнают о том, что ребенок употребляет наркотики, и тестирование школьников может им помочь. Но для того, чтобы реализовать это предложение, нужно внести значительный объем изменений в законодательство, и в любом случае данное тестирование должно быть не поголовным, а осуществляться по заявлению родителей. Практика тестирования учащихся школ в

районе уже апробирована, однако далеко не все родители положительно восприняли такое тестирование детей, большинство возражений связано с этическими требованиями, необходимостью соблюдать право на частную жизнь. Между тем, родители, пережившие трагедию деградации и гибели своих детей от наркотиков, понимают значение ранних тестов.

Управление образования Прибайкальского района обращается к родителям: подумайте о целесообразности проведения данного тестирования, оно необходимо не только для Вас и наших детей, оно необходимо и для всей России! Данное тестирование в общеобразовательных учреждениях района начнется с сентября 2011 года. Призываем всех законных представителей положительно откликнуться на это масштабное мероприятие.

Е. СУНГАТОВА,
специалист по воспитательной работе Управления образования.

В память о Победе

КОНКУРС

Майские праздники в нашей стране уже давно стали не просто традицией, а неким знаменем, напоминающим о победах и достижениях прошлого. Миллионы людей в эти дни объединяются и вспоминают, размышляют, создают, творят. У жителей села Гремячинск особые способы сохранения памяти о прошлом, в том числе и Победе над фашизмом.

Конкурс «Песня просится в бой», приуроченный к 9 мая, стал уже традиционным. На протяжении 6-ти последних лет на сцене Гремячинского ДК происходило соперничество команд за право называться лучшими. Песни, стихи, постановки, посвященные Дню Победы, радовали, удивляли и восхищали жителей села яркостью красок, талантливым исполнением и необычным подходом.

В этом году исключения не произошло, и в конкурсе, так полюбившемся местным жителям, в творческом поединке сошлись четыре команды: команда Гремячинской средней школы, Кикинского лесхоза, центра активного отдыха «Байкал» и администрации села. В зрительном зале собралась немалая публика всех возрастных категорий, и, как выяснилось, не зря. На сцене было представлено яркое шоу, состоящее из песен и стихов, постановок с применением декораций и спецэффектов. Каждая из команд представила серию номеров на суд независимого жюри, которому предстоял нелёгкий выбор.

Однако выбор был сделан, и места распределились следующим образом: 3-е место заняла команда ЦАО «Байкал», исполнившая песенные номера «Женька» и «Вторая Мировая». 2-е место разделили Гремячинская школа с песней «На побывку едет...», стихотворением «Баллада о седых» и вокально-постановочным номером «Случайный вальс»; а также Кикинский лесхоз, порадовавший зрителей песнями «Давно мы дома не были», «Баллада о военных лётчицах» и отрывком из В. Тёркина «Два товарища».

На первую же ступень пьедестала взойшла команда администрации села, исполнившая песни «Здесь птицы не поют...», «Приказ» С. Михайлова и стихотворение «Санитарка».

Кроме того, были вручены индивидуальные награды: за артистичность – Ланской И. В., блестяще исполнившей роль морячка в номерах «На побывку едет...» и «Случайный вальс»; две награды за сольное исполнение песни были вручены Баёвой М. И. – учительнице младших классов и Баёвой Т. – сотруднице Кикинского лесхоза; награда за художественное исполнение стихотворения – Тришкиной О. Н., главе сельской администрации, проникновенно зачитавшей стихотворение Друниной «Санитарка».

И зрители, и жюри, и участники покидали ДК с твёрдым ощущением, что праздник удался. Неизвестно, кто остался доволен больше – зрители, получившие массу впечатлений и море позитива, или участники, которые при помощи таланта и энтузиазма создали нечто необыкновенное. Ясно одно: этот конкурс проходил точно не в последний раз.

Владимир ПАШИНЮК.

«Гарантия-2» продолжает посадку овощей

ООО «Гарантия-2» (генеральный директор С.М. Пашинский), на полях которого в середине мая побывал наш корреспондент, тогда только приступало к посадке овощей. В отличие от прошлого года, когда овощеводы приподняли с высадкой (в результате не уродились ни морковь, ни свекла), нынешней весной посев семян овощей, невзирая на холодную погоду, начали раньше.

СРАЗУ ЗА СЕЛОМ Троицкое на поле работали тракторы с прицепленными сеялками – техника вся новая. Как пояснил заведующий производством С.В. Здержиков, трактор немецкого производства и российской сборки марки «Клаас» приобрели три года назад по лизингу. Но при первом же выходе в поле полетели патрубки и выгнали антифриз. Пришлось на месте устранять российские недостатки. Трактор «MT3» и сеялки поступили нынче, и неплохо показывают себя в работе.

Всего хозяйство в этом году, по словам агронома Д.А. Кириллова планирует посеять овощи (свекла, морковь, лук) на 40 гектарах и 300 гектаров отведены под картофель. Семена овощей (голландские) и два вагона посевного картофеля (немецкого) поступили с Тюменской агрофирмы.

На 23 мая овощи были посеяны, в том числе: лук – на 10 га, свекла – на 10 га, морковь – на 20 га. В хозяйстве приступили к посадке картофеля.

Пётр КАЗЬМИН, фото автора.

